

Državni svetnik  
mag. Stevo Ščavničar

Jesenice, 19. 2. 2016

Gospod  
Mitja Bervar, mag. manag.  
Predsednik  
Državnega sveta

DRŽAVNI SVET REPUBLIKE SLOVENIJE

Prejeto:	22-02-2016
Šifra:	001-02/16-11
Povezava:	020-04/16-11
EPA:	EU:
Sign. zn.:	
Kratice:	

**Zadeva: Vprašnji Državnemu zboru Republike Slovenije v zvezi s postopkom za vpis pravice do čiste vode v Ustavo Republike Slovenije**

Na podlagi 66. in 98. člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14 in 26/15) predlagam, da se na Državni zbor Republike Slovenije naslovita naslednji vprašanji:

1. V kateri fazi je priprava mnenja strokovne skupine, na podlagi katerega bo Ustavna komisija Državnega zbora Republike Slovenije nadaljevala razpravo o Predlogu za začetek postopka za spremembo Ustave Republike Slovenije z osnutkom ustavnega zakona oz. o predlogu za vpis pravice do čiste pitne vode v Ustavo Republike Slovenije?
2. Ali lahko ocenite časovni okvir nadaljevanja postopka za dopolnitev Ustave Republike Slovenije, s katero bi zaščitili oskrbo s pitno vodo pred privatizacijo?

Obrazložitev:

Državni svet Republike Slovenije je 15. 5. 2013 Državnemu zboru Republike Slovenije in Vladi Republike Slovenije predlagal, da sproži postopek za dopolnitev Ustave, s katerim bi zaščitili oskrbo s pitno vodo pred privatizacijo. Pobudo je povzela skupina poslancev in poslank s prvopodpisanim Branetom Golubovičem, ki je 20. 3. 2014 predlagala Državnemu zboru, da začne postopek za spremembo Ustave. Ustavna komisija Državnega zbora je 5. 6. 2014 pripravila javno predstavitev mnenj o predlogu ustavnih sprememb, s katerimi bi pravico do pitne vode določili kot ustavno pravico. Ker pa se je mandat takratne sestave Državnega zbora po razpustitvi iztekel, člani Ustavne komisije Državnega zbora niso glasovali o predlogu, da bi Državni zbor začel s postopkom spreminjanja ustave.

V novem sklicu Državnega zbora so pobudo povzeli poslanci in poslanke ZaAB, DeSUS, SD in ZL s prvopodpisano mag. Alenko Bratušek in na predsednika Državnega zbora 16. 4. 2015 naslovili predlog za začetek postopka za spremembo Ustave, s katerim bi na ustavni ravni vodo in dostop do vode določili kot splošno in temeljno ustavno pravico. Ustavna komisija Državnega zbora je 8. 7. 2015 obravnavala predlog za vpis pravice do čiste pitne vode v Ustavo in soglasno potrdila ustanovitev strokovne skupine, ki naj bi preučila predlog za zapis pravice do čiste pitne vode v Ustavo. Ustavna komisija Državnega zbora bo razpravo o

predlaganih spremembah Ustave nadaljevala, ko bo strokovna skupina pripravila mnenje.

Menim, da je pobuda še vedno aktualna v enaki meri. Evropski parlament je sicer podprl zahteve EU civilne iniciative Right2Water, čeprav le s tesno večino (50,4%), vendar se Evropska komisija še vedno obotavlja s pripravo nove zakonodaje. Pritiski po privatizaciji vode v Evropi pa se krepijo, prisoten je tudi strah, da se bodo uveljavili preko sporazumov (TIPP, TISA, CETA), ki bi lahko posegli v pravice do črpanja in distribucije vode, če bodo korporacije uveljavile svoje interese.

Ker je le vpis v Ustavo dovolj močno varovalo pravice do javne oskrbe z vodo kot javne, neprofitne dejavnosti in ker je ta pravica že ogrožena, je treba postopek ustavnih sprememb zaključiti čim prej, vsekakor pa pred zaključkom pogajanj o trgovinskemu sporazumu med EU in ZDA.

Državni svetnik  
mag. Stevo Ščavničar, l.r.